Nadácia otvorenej spoločnosti , JSMF Žilina, Gymn. Veľká Okružná Žilina, Fakulta riadenia a informatiky ŽU                                                                 

 S E Z A M , Školský rok 1999/2000, 3. letná séria

Ahoj detváke, tak ako sa vám vodí ? Už ste uschli po Veľkonočných kúpačkách ? Žiadna roba sa neutopila ? A žiadny chlop neuopil ? Tak potom je šicko vporiadke. Ja son sa mosel šetriť, lebo hnedká po sviatkoch bývajú veľké súťaženia najonakvejších kúzelníkov. Tohto roku son sa zúčastnil ja a ešte traja ďalší, a každý samozrejmo so svojou asistenťkou. Ako bolo na súťaži sa terazky dozviete z posledných úloh letnej časti. Váš kúzelník Ďurko Dávil-Kôpor-Fík.

1. Na začiatok sme sa samozrejme všetci 8-mi (4 kúzelníci a ich 4 asistentky) privítali a niektorí aj zoznámili. Tí čo sa ešte nepoznali si aj potriasli rukami. Nikto teda nepodával ruku sebe samému ani svojej asistentke, a nikto s nikým si ju nepodal viackrát. Po zvítaní som sa všetkých ostatných spýtal, koľkokrát si podali ruku. Na moje prekvapenie som dostal 7 rôznych odpovedí (teda 7 rôznych čísel). A teraz malé kúzlo – z tohto už viem, koľkokrát si podala ruku moja asistentka. Prídete na to aj vy ?

2. Prvá súťaž mala vyskúšať dôležitú vlastnosť každého kúzelníka, trpezlivosť. K tomu sú dobré tzv. solitéry, hry kde každý hrám sám zo sebou. Nám nachystali takýto : hralo sa na šachovnici tvaru kruhu rozdeleného na  6 rovnakých kruhových výsekov (ako trojuholníkový syr). Na začiatku bola v každom výseku jedna minca, a jedným ťahom sa dala ľubovolná 1 minca posunúť na niektorý z 2 vedľajších výsekov (na niektorých výsekoch teda v priebehu hry mohlo byť aj viac mincí, na niektorých žiadna). Úlohou bolo mať po 40 ťahoch všetky mince na jednom výseku. Ak vám to nevyšlo, mohli ste začať znovu. Ako sa to dá spraviť ?

[image: image1.bmp]3. Ďalšia úloha sa už viac týkala kúzelnickej praxe. Väčšinou vystupujeme na javiskách v tvare nejakého štvoruholníka. Ten sa rozdelí uhlopriečkami, a dôležité sú dva zo vzniknutých trojuholníkov  (sú vyšrafované). V nich sa totiž na striedačku kúzli, a aby sme mohli kúzla robiť na jednej aj druhej strane, je dôležité aby mali rovnakú plochu. Nuž pri niektorých štvoruholníkoch (javiskách) to vyjde, pri niektorých nie. Našou aj vašou úlohou je zistiť, pre aké štvoruholníky to vyjde. Inak povedané, ako  čo najpresnejšie charakterizovať štvoruholníky, pre ktoré platí, že trojuholníky T1 a T2 budú mať rovnakú plochu ?

4. Posledná súťaž bola v príprave kúzelníckych pomôcok. Dostali sme drevenú kocku 50x50x50 cm a pílu. Našou úlohou bolo z nej narezať 125 kociek s rozmerom 10x10x10 cm. Pritom po paždom pílení sme si mohli vzniknuté kúsky všelijak poskladať na seba a ďalším pílením rezať aj viac kúskov naraz. A hodnotil sa samozrejme čo najmenší počet pílení. Viete prísť na čo najlepší postup ? Na koľko najmenej pílení sa to dalo spraviť ?

Svoje riešenia pošlite najneskôr do 29. mája 2000 na adresu môjho nového asistenta :                                                                      Jakub Daubner, gymn. Veľká Okružná 22, 011 09 Žilina, a nezabudnite priložiť                                                                obálku A5 s Vašou adresou a známkou 7 Sk (pozrite si pokyny).      
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Napíš číslo úlohy,                                    ktorá sa ti najviac páčila : 





ktorá bola najťažšia :
                                ktorá sa ti najmenej páčila : 





ktorá bola najľahšia :
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